

Ура, вновь дистанция года – очередной повод включить профессионального ворчуна и душнилу, а также заставить одного человека задаваться вопросом «Шарипов – это кто?». Планировщикам дистанций напомню: моё мнение не является абсолютно правильным, как и мнение любого другого человека, поэтому не принимайте всё близко к сердцу.

9 место. Семейные старты, Кошкуль, кросс-лонг

Очередная длинная классика. Один длинный перегон с мифическим выбором варианта на всю дистанцию. Я, конечно, дистанцию не бежал, но 3-й КП бы я пошёл сразу слева, даже не думая. Зачем выбирать больший по длине правый и требующий умственных усилий прямой, когда можно пойти слева с не столь большим удлинением и разобрать всю дистанцию? Остальные же перегоны – это чистой воды классика, однако отмечу, что точки не сложные, что соответствует лонгу. Антон любит острые углы, я их не люблю, поэтому конфигурация мне не нравится. Разворотных КП сильно не хватает. И концовка вышла сильно монотонной.

8 место. Чемпионат Тюменской области, Криводанова, кросс-лонг

Казалось бы, вполне хорошая дистанция. Но чем больше ты на неё смотришь, тем больше видишь, что здесь тонна нереализованного потенциала. Самый длинный перегон – вариант по дороге однозначный. И это единственный раз, когда обыгрывается болото посередине. И всё! Сдвиньте 11-й КП южнее на полянку на горе – и связка 10–12 сразу заиграет. Не понравилось, что некоторые пункты уж слишком близко поставлены к линейным ориентирам. Ну и монотонность дистанции высока – в плане смены направлений очень понравилась лишь связка 15–18.

7 место. ЧиП УрФО, Чебаркуль, кросс-лонг

Длинная классика. Никогда такого не было, и вот опять. Столько разных способов сделать перегон минимум с тремя вариантами, но решили почему-то просто побегать по красной линии. Лонг – значит большая дистанция, и всё на том. Тут даже и прокомментировать нечего – перегоны все как один. Несмотря на это, спасибо, что длинные перегоны всё-таки

были, конфигурация очень хороша и прогоняет по разным участкам местности.

6 место. ЧиП Свердловской области, Нижний Тагил, кросс-лонг

Иронично, что 5 лет назад кросс-лонг в этой же местности я выдвигал на дистанцию года, а сейчас ставлю эту дистанцию ближе к концу списка. Не знаю, что меня расстроило сейчас. Возможно то, что самый длинный перегон имеет лишь высосанные из пальца варианты: прямо ты поднимаешься, справа и слева – поднимаешься, но по тропе. Если бы напрямую лес был непроходимым – этот перегон был бы пушкой, а так... я стоял в ступоре секунд 15 не потому, что искал вариант, а потому что осознавал, что реально хороших вариантов тут... нет. В итоге 1,5–2 километра дистанции реализуется на то, что ты лишь поднимаешься-поднимаешься-поднимаешься... а потом ещё и путаешься на вершине горы из-за неотредактированной карты, но об этом не будем. 21–22 вроде бы и имеет варианты, но какой смысл, когда всё сводится к тому, что тебе всё равно надо высоко подниматься. Также я вообще не оценил связку 7–10, когда ты перебегаешь речку туда-сюда каждый перегон. На дистанции 2020 года такое тоже было, но этим не злоупотребляли. Ставлю выше Кошкуля, Чебаркуля и Криводанова лишь потому, что местность не пестрит разнообразием, а планировать на такой местности априори сложнее.

5 место. Урал-2025, Северка, кросс-лонг

И тут мне не угодили. Конфигурация просто конфетка, но вот длинные перегоны... ни один не ввёл меня в ступор. Может, я разучился искать варианты? На каждом длинном перегоне я сразу решал, как побегу, и даже не выбирал судорожно из двух-трёх вариантов «какой же лучше?». 1-й КП – вариант если и есть, то только на заходе, и то через следующие КП. 4-й КП – не знаю, какой из других вариантов сможет составить конкуренцию S-образному варианту по дороге. 6-й КП – да, есть варианты, но южный как будто бы выглядит в 100 раз надёжнее. 13-й и 20-й КП – оба перегона проходят слишком далеко от тропы, а проходимость что по тропе, что по

прямой – одинаковая. Поэтому как дистанция – хороша, а как лонг – хороша лишь визуально. Порадовала в целом планировка в формате «длинный гон – гроздь – длинный гон – гроздь».

4 место. Чемпионат Тюменской области, Гусево, кросс-классика.

Оказывается, и такие леса в Тюмени бывают. Сразу повеяло духом Полазны, однако это всё-таки немножко другое. Перегоны по отдельности меня устраивают, на большинстве есть привязки у пунктов, а не слепое ориентирование, как на 1-й и 13-й. 2-й КП, правда, можно было сделать поинтереснее, сдвинув его южнее. Как кросс-классика – хорошо. Но вот как дистанция в принципе... конфигурация крайне непрезентабельная, мне не нравится на это смотреть – сплошная монотонность. Сильно не хватает постоянных смен направления и разнообразия в местности – не знаю, почему обидели вниманием огромный кусок снизу. Для чередования чистого и труднопроходимого леса он подошёл бы идеально.

3 место. Золотая Осень, Субботина, кросс-классика.

Казалось бы – ничего нового в планировке, но среди кандидатов эта дистанция отлично справляется со своей задачей классики, поэтому получает бронзу. Почему бронзу, а не золото? Перегоны 3 и 5 показались мне из разряда «лупишь и наблюдаешь, когда появится какой-то рельеф», а также я не понял прикола 19-го КП – я очень надеюсь, что это просто вынужденная мера из-за чего бы то ни было. Ну либо же планировщик зачем-то решил дать участникам отдохнуть. Перегоны в карьерах выполнены как всегда отлично, а главное красиво. Да и в целом у дистанции конфигурация хороша.

2 место. ЧиП Свердловской области, Калиновский лесопарк, кросс-классика

«Сколько конкурс ни проводи – Андрей всегда свою дистанцию предложит». В этот раз я даже с ним соглашусь. Bay-эффекта у меня не случилось по одной простой причине: я консультировал Андрея по планировкам на начальных этапах, поэтому заранее понимал, что к чему. У женщин получилось и правда потрясно: почти каждый перегон непростой,

точки смелые, как и должно быть на классике, в зелень завели, но без фанатизма, а концовка вышла настолько тяжёлой, что её вообще никто не понял, даже я. Конфигурация имеет монотонность ближе к концу, но это компенсирует шикарную большую петлю 3-7 – визуально, да и технически мне она очень нравится. Минусы: я оказался мужчиной и вынужден был бежать дистанцию хуже.

1 место. Урал-2025, Северка, кросс-классика

Просто повторю здесь то, что я писал при выдвижении этой дистанции. Настолько сложных точек я не видел давно. Первый же пункт — сразу уровень Чемпионата России и минимум 3 варианта захода на КП (хотя целый один человек с этим не согласен), притом этот заход ещё нужно реализовать, справившись с азимутом на склоне и не запутавшись в куче камней. Такие пункты, как 4, 12 и 13 просто поразили своей «смелостью», но самое главное — получался не «бег в молоке», а полностью адекватное ориентирование, так как даже на таких перегонах имелись привязки. Поразила и скрытность КП. Будь я не таким уверенным на 12-й КП — оставил бы много времени, так как даже стоя у нужного камня ты пункт просто не видишь. Порадовала конфигурация дистанции. Раскрутка, безусловно, не эталон, однако мне понравилось отсутствие монотонности, постоянная смена направлений и грамотные развороты. А в конце у нас что? Правильно — лёгкая концовка... если бежать её не на усталости, а где-нибудь в начале дистанции. По факту же когда после качественных классических перегонов ты попадаешь в связку множества несложных коротких — ошибиться проще простого, и немало опытных людей на этом окасалось. В общем, хотелось бы видеть больше подобных классик в нашем УрФО.